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地理歴史・公民 （Ｒ）

開始の合図があるまで開かないでください

（国語は別冊子（Ｒ）になります）

1． 監督の指示により，解答用紙に受験番号（算用数字），氏名，フリガナ，解

答する科目を記入し，受験番号，該当する試験日，解答する科目をマークし

てください。記入については解答用紙の注意事項に従ってください。

2． 問題冊子の解答番号と解答用紙の番号を間違えないように注意してください。

3． 科目およびページは，次のとおりです。試験開始の合図があったら，まず受

験する科目のページ数を確認してください。

科　目 ペ ー ジ

日　本　史 2～11

世　界　史 12～25

地　　　理 28～41

政治・経済 42～53

4． 受験票を試験時間中は，机上の受験番号の下に呈示しておいてください。

5． 質問，その他用件があるときは，手を上げて合図してください。

6． 試験時間中の退場は認めません。

7． 試験時間は地理歴史・公民と国語で80分です。

8． この問題冊子は持ち帰ってください。

令和 3年度入学試験問題
受験上の注意
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次の文は，1990年以降の国際情勢に関する記述である。これを読み，以下の 

問 1 ～問 4に答えなさい。解答番号は 51 ～ 60

イラク軍は，1990年 8 月 2 日に隣国のクウェートに侵攻し，まもなく同国を占領した。

このイラクのクウェート侵攻に対して，国際社会は迅速な対応を示した。ａ国連安全保

障理事会は，同日のうちに，イラクの侵略を非難するとともに，イラク軍のクウェート

からの即時無条件撤退を要求した。すでに，ｂ冷戦の終結を宣言していたアメリカと

51 は，翌日には，互いに協力してイラクに対抗するという共同声明を出した。ま

た，国連安全保障理事会は，イラクに対して世界規模の経済制裁を科すことを決定した。

しかし，それらの動きに対してイラク政府は強硬姿勢を崩さず， 8月 8日にはクウェー

トの併合を宣言した。

国連安全保障理事会は，イラクが1991年 1 月15日までにクウェートから撤退しない場

合には，地域における国際的な平和と安全を回復するために必要なあらゆる手段を用い

る権限を国連加盟国に与える旨の決議を行った。しかし，撤退期限が過ぎても，イラク

軍がクウェートから撤兵しないため，アメリカ軍を中心とする多国籍軍がイラクの防空

施設や軍備工場を空爆して， 52 が勃発した。多国籍軍のハイテク兵器を用いた激

しい空爆に続いて地上作戦も開始され， 2月28日には，アメリカのブッシュ大統領がイ

ラクに対する勝利を宣言した。

この戦争における多国籍軍の圧倒的勝利は，ハイテク兵器を駆使するアメリカ軍の力

によるところが大きく，ｃヨーロッパとアメリカとの間の軍事力格差やアメリカの国際

社会における特別なリーダーシップを際立たせた。その一方で，国連が，将来的に，創

設時に考えられていたような強制力を伴う集団安全保障の機能を果たしていくのではな

いかという期待を世界の人々に抱かせた。

しかし，その後も，アフリカ中央部にある 53 において，フツ族とツチ族との間

の紛争の停戦監視に訪れていた国連の支援団が，大統領暗殺事件や支援団構成員の殺害

事件をうけて，その後生じたフツ族によるツチ族の大量虐殺事件を傍観せざるをえない

状況に陥ったという出来事なども生じており，必ずしも常に国連が実効的な国際問題の

解決をはかれるわけではないことが認識されている。

〔Ⅰ〕

政治・経済
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問 1　文中の空欄 51 ～ 53 に入る最も適切なものを，下記の語群からそれぞ

れ一つ選び，マークしなさい。解答番号は 51 ～ 53

〔語　群〕

①　ルワンダ　　　②　フランス　　③　チベット　　　④　チェチェン紛争

⑤　湾岸戦争　　　⑥　ソ連　　　　⑦　イギリス　　　⑧　シリア内戦

⑨　スエズ動乱　　⑩　ソマリア　　⑪　ダルフール　　⑫　ドイツ

問 2　文中の下線部ａに関するア～エの記述のうち適切なものをすべて選択した組み合

わせとして最も適切なものを，下記から一つ選び，マークしなさい。解答番号は

54

ア．この機関は，アメリカ，イギリス，ロシア，フランス，中国といった 5つの常任

理事国と，任期 2年で総会により選出される10の非常任理事国により構成される。

イ．アメリカのトランプ大統領は，2020年に，この機関が新型コロナウイルスのパン

デミック発生時に中国の影響下にあったと非難し，この機関からの脱退手続きをす

すめることを正式に表明した。

ウ．この機関は，平和と安全の維持に関しては，国連に加盟するすべての国及び地域

からなる総会よりも優越的地位を保障されている。

エ．この機関は，平和と安全の維持・回復のために，軍事的強制措置を決定すること

もできる。

①　ア

②　ア・ウ

③　ア・エ

④　ア・ウ・エ

⑤　イ・ウ・エ
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問 3　文中の下線部ｂに関連して，冷戦の開始から終結に至るまでのア～エの出来事を

時代順に並べたものとして最も適切なものを，下記から一つ選び，マークしなさい。

解答番号は 55

ア．キューバ危機

イ．デタント

ウ．朝鮮戦争

エ．マルタ会談

①　ア→イ→ウ→エ

②　ア→ウ→イ→エ

③　イ→ウ→ア→エ

④　ウ→ア→イ→エ

⑤　エ→ウ→ア→イ
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問 4　文中の下線部ｃに関連して，ヨーロッパの国家主権をこえた統合についてひろし

とせい子がインターネットで下の表を画面共有して会話をしている。この会話中の空

欄 56 ～ 60 に入る語句として最も適切なものを，下記の語群からそれぞれ

一つ選び，マークしなさい。解答番号は 56 ～ 60

シェンゲン領域
（26カ国）

ユーロ圏
（19カ国）

EU（28加盟国）

アイスランド
リヒテンシュタイン
ノルウェー

チェコ
デンマーク
ハンガリー
ポーランド
スウェーデン

エストニア
フィンランド
スロベニア
オーストリア
スロバキア
ポルトガル
スペイン
ラトビア
マルタ
リトアニア

ドイツ
フランス
イタリア
ベルギー
オランダ
ルクセンブルク

キプロス
アイルランド

ブルガリア
イギリス

ルーマニア

ひろし：コロナ怖くて外に出られないから，ネットでクイズでもしようよ。

せい子：ひろし君は知ったかぶるから，いやだな。

ひろし：そんなこと言わないで。まずは，この表みてよ。これは，去年授業でもらっ

たEU加盟国，ユーロを法定通貨とし，欧州経済通貨同盟（EMU）に加入し

ているユーロ圏に含まれる国，それから参加国間において出入国審査なしで

人の移動を認めるシェンゲン協定加盟国を示した表だよ。実は，表から 3つ

の国を抜いてあるんだけど分かるかな。まず，当ててほしい 1つめの国は，

中央ヨーロッパにあり，シェンゲン協定に加盟してるけど，永世中立国であ

ることを宣言し，EUにも属さないし，ユーロ圏にも含まれていない国だよ。

せい子：永世中立国っていえば， 56 でしょ。

ひろし：あれ，ヒントが簡単すぎたかな。じゃあ，つぎは，ユーロ圏の中で消してあ



46

る国を当ててよ。ヒントはね，政府が粉飾決算を隠ぺいしていたことが政権

交代によって発覚して信用を失い，国債発行などで資金調達することができ

なくなるという債務危機に陥って，ユーロの信用に危機をもたらした国だよ。

せい子：もう，ヒント簡単すぎ。 57 に決まってるじゃない。馬鹿にしてるで

しょ。

ひろし：そんなことないよ。じゃあ，もっと難しいのいくよ。旧ユーゴスラビアから

スロベニアとともに独立した国で，2013年にEUに加盟した国だよ。

せい子：あー，一番最近にEUに加盟した国だよね。サッカー強くて，わざわざこの

国に試合を観に行ったことがあるから知ってるわ。 58 ね。

ひろし：すごいね，せい子ちゃん。

せい子：でもね，この表は，まだ直さないといけないところがあるわよ。だって，

2020年の 1月に 59 がEUを離脱したからね。

ひろし：そうなんだ。コロナにかまけていて，最近勉強していなかったから知らな

かった。EUの前身であるECに加盟してから続いてきた47年間の関係が終

わっちゃったんだね。そうすると，EUに加盟しているけどユーロ圏に含ま

れない国は 60 か国になったね。

せい子：ひろし君は受験生なんだから，Brexit（ブレグジット）っていう言葉も覚え

ておいたほうがいいわよ。

ひろし：何，それ。せい子ちゃん，ちゃんと教えて。

〔語　群〕

①　イギリス　　　②　スペイン　　③　スイス

④　ボスニア・ヘルツェゴビナ

⑤　ワイマール　　⑥　ロシア　　　⑦　ウクライナ　　⑧　ギリシャ

⑨　クロアチア　　⑩　モナコ　　　⑪　ベラルーシ　　⑫　アイルランド

⑬　コソボ　　　　⑭　フランス　　⑮　バチカン　　　⑯　ドイツ

⑰　 6　　　　　　⑱　 7　　　　　⑲　 8　　　　　　⑳　 9
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次の文は，家計の経済活動と景気，物価に関する記述である。これを読み，以

下の問 1～問 8に答えなさい。解答番号は 61 ～ 70

経済主体には，家計，企業，政府の三つがある。家計は，財やサービスを消費する経

済主体である。家計はまた，企業や政府に 61 を提供して賃金を，資産を運用して

利子や配当をそれぞれ受け取る。企業は，家計から必要な 61 などを購入し，財や

サービスを生産し，家計や政府に供給する。政府は，民間の経済活動に必要に応じて介

入し，景気の安定と経済の成長を促す。その財源は Ａ や公債発行である。

家計が受け取った所得から Ａ や社会保険料を引いたものが Ｂ であり，

Ｂ から消費を引いたものが Ｃ になる。 Ｃ は純資産（資産－負債）の

増加を意味する。家計は自らの選好にもとづいて，ａ多種多様な財・サービスの中から

何を消費し，消費と Ｃ をどういう割合で分け，どのような資産を保有するかを選

択する。一方，企業は家計の選好が反映された価格に応じて，財やサービスの生産量を

決める。その意味で，何をどれだけ生産するかを最終的に決めているのは消費者として

の家計であるとされる。しかし，現実には，ｂ商品の情報に関しては企業が圧倒的に優

位であり，常に「賢い消費者」でいることは容易なことではない。

ｃ家計消費はGDPの主要な構成要素の一つであるため，ｄ景気の動きをみるうえでも

重要な指標である。好況のときは企業の生産が増えるが，同時に，家計の消費や所得も

増えている。また，物価の動きをみるための指標としてｅ消費者物価指数があるが，こ

れは，平均的な家計が基準年と同じ消費活動をするといくらかかるかを調べ，作成され

る。物価が持続的に上昇することをインフレーション（インフレ）といい，過大な需要

が原因のディマンド・プル・インフレや原油価格の高騰などが原因の 62 ・プッ

シュ・インフレなどがある。ｆインフレが生活に及ぼす影響は，各家計が置かれている

状況によって異なる。

〔Ⅱ〕
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問 1　文中の空欄 61 と 62 に入る最も適切なものを，下記の語群からそれぞ

れ一つ選び，マークしなさい。解答番号は 61 ， 62

〔語　群〕

①　人件費　　　②　知的財産権　　③　労働力　　　④　土地

⑤　社会資本　　⑥　コスト　　　　⑦　サプライ　　⑧　フィスカル

⑨　ファンド　　⑩　オイル

問 2　文中の空欄 Ａ ～ Ｃ に入る言葉の組み合わせとして最も適切なものを，

下記から一つ選び，マークしなさい。解答番号は 63

①　Ａ－預金　　　　Ｂ－投資　　　　　Ｃ－租税

②　Ａ－預金　　　　Ｂ－投資　　　　　Ｃ－勤労所得

③　Ａ－勤労所得　　Ｂ－可処分所得　　Ｃ－貯蓄

④　Ａ－租税　　　　Ｂ－可処分所得　　Ｃ－貯蓄

⑤　Ａ－租税　　　　Ｂ－可処分所得　　Ｃ－勤労所得
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問 3　次の図は，文中の下線部ａに関連して，二人以上世帯の消費支出の構成割合を示

したものである。図中のＡ～Ｃに入る費目の組み合わせとして最も適切なものを，下

記から一つ選び，マークしなさい。解答番号は 64

二人以上世帯の消費支出の構成割合（2019年平均，単位：％）

家
具
・
家
事
用
品
3.9

保
健
医
療
4.7

教
養
娯
楽
10.0

光
熱
・
水
道
7.5

交
際
費
6.7

そ
の
他
13.2

Ｃ
14.9

Ｂ
3.7

Ａ
25.7

教
育
3.9

住
居
5.8

（資料）総務省「家計調査報告」により作成。1世帯あたり。「その他」は諸雑費，こづかい（使途不明），仕送り金。

①　Ａ－食料　　　　　　Ｂ－被服及び履物　　Ｃ－交通・通信

②　Ａ－食料　　　　　　Ｂ－交通・通信　　　Ｃ－被服及び履物

③　Ａ－被服及び履物　　Ｂ－食料　　　　　　Ｃ－交通・通信

④　Ａ－被服及び履物　　Ｂ－交通・通信　　　Ｃ－食料

⑤　Ａ－交通・通信　　　Ｂ－食料　　　　　　Ｃ－被服及び履物
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問 4　文中の下線部ｂに関連して，高校生である孫とその祖母が通販で買った健康食品

について会話をしている。次の会話文の中での祖母の行動に最も関係の深いものを，

下記の語群から一つ選び，マークしなさい。解答番号は 65

孫 ：おばあちゃん，大きな荷物が届いているわよ。また通販？

祖母：テレビで毎日やってるでしょ。とにかく体にいいって。

孫 ：えっ，こんなに買ったの？

祖母：おひとり様 5箱までって，限定つきなの。いままでの健康食品とは全然違うみ

たい。雑誌にもそう書いてあるわよ。

孫 ：あまり宣伝に乗せられないようにしてね。

〔語　群〕

①　マルチ商法　　②　管理価格　　③　空洞化　　④　系列化　　⑤　依存効果

問 5　文中の下線部ｃに関連して，日本の国民経済計算（GDP統計）に関する記述と

して最も適切なものを，下記から一つ選び，マークしなさい。解答番号は 66

①　民間消費の国内総支出に対する比率をエンゲル係数という。

②　好況のときには民間消費が年間900兆円を超えたこともある。

③　企業が購入した自動車やパソコンなどは民間消費に計上される。

④　民間消費の額は民間設備投資の額を上回っている。

⑤　民間消費と政府消費の合計は国内総支出に一致する。
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問 6　次の表は，文中の下線部ｄに関連して，景気循環について授業を受けた生徒が，

景気の局面によって生じやすい現象をまとめたメモである。表中の空欄Ａ～Ｄに入る

言葉の組み合わせとして最も適切なものを，下記から一つ選び，マークしなさい。解

答番号は 67

好況期 不況期

・生産の増加

・所得の増加

・消費の増加

・投資の（　Ａ　）

・失業者の（　Ｃ　）

・生産の減少

・所得の減少

・消費の減少

・投資の（　Ｂ　）

・失業者の（　Ｄ　）

①　Ａ－増加　　Ｂ－減少　　Ｃ－増加　　Ｄ－減少

②　Ａ－増加　　Ｂ－減少　　Ｃ－減少　　Ｄ－増加

③　Ａ－増加　　Ｂ－増加　　Ｃ－減少　　Ｄ－減少

④　Ａ－減少　　Ｂ－増加　　Ｃ－減少　　Ｄ－増加

⑤　Ａ－減少　　Ｂ－増加　　Ｃ－増加　　Ｄ－減少
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問 7　次の図は，文中の下線部ｅに関連して，日本の消費者物価指数の上昇率の推移を

示したものである。下の設問（設問 1，設問 2）に答えなさい。

消費者物価指数上昇率（前年比，単位：％）

1970 1975 1980 1985 1990 1995 2000 2005 2010 2015 2020（年）
－5

0

5

10

15

20

25

Ａ Ｂ
Ｃ Ｄ

Ｆ Ｇ

Ｅ

（資料）総務省「消費者物価指数年報」により作成。2015年基準，総合。

設問 1　図中のＡ～Ｅの時期に関する記述として最も適切なものを，下記から一つ選び，

マークしなさい。解答番号は 68

①　Ａの時期は高度成長期の初めに当たり，景気が過熱して物価が大幅に上昇した。

②　Ｂの時期は朝鮮戦争による特需が発生し，軍需品を中心に物価が上昇した。

③　Ｃの時期は第四次中東戦争に伴う原油価格の高騰を背景に，物価が上昇した。

④　Ｄの時期は消費税率の引き上げを背景に，物価が一時的に上昇した。

⑤　Ｅの時期は欧州通貨危機の影響で円高が進行し，物価が一時的に上昇した。

設問 2　図中のＦ，Ｇの時期に関する記述として最も適切なものを，下記から一つ選び，

マークしなさい。解答番号は 69

①　Ｆの時期は景気が悪化するなかで物価が安定し，スタグフレーションが生じた。

②　Ｆの時期は貨幣供給量が膨張し，ハイパーインフレーションが生じた。

③　Ｇの時期は新興国からの輸入が急増し，ノーマライゼーションが生じた。

④　Ｇの時期は主要国が金本位制に復帰し，グローバリゼーションが進んだ。

⑤　Ｇの時期は世界的に景気が低迷するなかで，デフレーションが生じた。
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問 8　文中の下線部ｆに関連して，インフレーションの影響に関する記述として最も適

切なものを，下記から一つ選び，マークしなさい。解答番号は 70

①　インフレが生じると，主に預貯金の引き出しで暮らしている高齢者家計は生活が

苦しくなる。

②　インフレが生じると，住宅ローンなどの負債を多く抱える家計は急速に生活が苦

しくなる。

③　インフレが生じているとき，貨幣の価値は持続的に高まっている。

④　インフレが予想されると，耐久消費財の値上がりをみこして買い控えが生じる。

⑤　急激なインフレが生じると，低い所得税率が適用されるようになり，働く人の多

い家計は生活が楽になる。




